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Актуальність проблеми. Гостра хвороба нирок – це клінічний синдром, що 

характеризується порушенням основної функції нирок – фільтрації крові та утворення сечі, 
характеризується оліго- або анурією, загальним пригніченням тварини, втратою апетиту, гіпо- або 
гіпертермією, також часто спостерігається болючість та набряк нирок. Гостру хворобу нирок 
поділяють на преренальну, ренальну та постренальну форми в залежності від локалізації причини 
захворювання. Під час преренальної форми гострої хвороби нирок організм не здатний 
забезпечити нормальну циркуляцію крові в нирках. Дане захворювання розвивається внаслідок 
порушень роботи серцево-судинної системи, порушення тонусу ниркових судин, втрати великої 
кількості крові, підвищенні її в’язкості. Ренальна форма характеризується ураженням паренхіми 
нирки та втратою її функціональної здатності. Ця форма захворювання розвивається за 
інтоксикації організму, ураження нирок внаслідок інфекційних захворюваннь, обструкції 
сечовивідних канальців кристалами, некрозу тощо [1].  

Постренальна форма хвороби нирок є результатом обструкції сечових шляхів, внаслідок 
непрохідності сечоводів (через їх закупорку каменями при сечокам’яній хворобі, компресії зовні 
пухлиною, захворюваннях сечового міхура та уретри) [2, 3]. Внаслідок розладу роботи нирок, 
припиняється утворення сечі – відмічається анурія. Продукти обміну речовин, які в нормі 
видаляються з організму із сечею, залишаються в крові, змінюючи її біохімічний склад та 
викликаючи інтоксикацію. Внаслідок інтоксикації організму, спостерігаються всі інші симптоми 
гострої хвороби нирок: пригнічення, втрата апетиту, гіпертермія [4]. За відсутності лікування, 
внаслідок інтоксикації розвиваються ускладнення, які призводять до загибелі тварини.  

Метою дослідження було встановити симптоми гострої хвороби нирок та основні зміни в 
біохімічному складі крові тварин. 

Матеріали і методи досліджень. Дослідження проводилися впродовж 2023–2024 років в 
одній з ветеринарних клінік міста Полтава. Об’єктом дослідження були коти різних порід, віку, 
статі, вгодованості з гострою хворобою нирок (n=7). Проводили клінічний огляд, пальпацію, 
термометрію, біохімічний аналіз сироватки крові. Результати оброблені статистично з 
використанням програми Microsoft Excel. 

Результати досліджень. В клініку зверталися власники котів зі скаргами на втрату апетиту 
у тварин та відсутність або малу кількість сечі за останню добу. У більш “запущених” випадках 
спостерігалося загальне пригнічення тварини. Під час термометрії при первинному дослідженні 
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тварин було встановлено підвищення температури тіла (середнє значення 40,2±0,5° С), при 
подальшому розвитку захворювання (на другу добу та далі) відмічалася гіпотермія (середнє 
значення 34,9±0,5° С), гіпотермія спостерігалася з другої доби захворювання до настання фази 
одужання тварини (в середньому 4–5 діб). За пальпації нирок у тварин виникало занепокоєння. 

Аналізуючи біохімічний склад сироватки крові, у всіх випадках захворювання було 
виявлено значне підвищення рівня креатиніну до 245,4±102 мкмоль/л та сечовини 
19,8±1,2 ммоль/л. Водночас у 100 % тварин відмічали тенденцію до підвищення вмісту 
неорганічного Фосфору до 3,4±0,8 ммоль/л та α-амілази – 2524±450 МО/л. Вміст Калію в 
сироватці крові хворих котів знаходився в межах норми 1,9±0,14 ммоль/л).  

За отриманими даними було поставлено діагноз гостра хвороба нирок, що відповідає 
даним, наведеним в літературі. 

Висновок. Гостра хвороба нирок у котів характеризується дисфункцією нирок, що 
проявляється, в подальшому, інтоксикацією організму, гіпертермією, яка змінюється гіпотермією, 
олігурією. Під час захворювання у хворих тварин підвищується вміст креатиніну, сечовини, 
Фосфору. 
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